

# 高英高級工商職業學校 101 學年度第 1 學期班級讀書會

## 閱讀心得報告

班 級	電機 1-2	學生姓名	陳建平		
研讀書名	戴晨志溫馨說故事	書籍作者	戴晨志		
出版單位	時報文化有限公司	出版年月	1999 年 02 月 01 日	版次	初版
班級導師	洪寶玩老師	國文老師	張士帆老師		

### 心 得 報 告 內 容

#### 一、圖書作者與內容簡介：

本書介紹是關於戴晨志先生讀過幾本書或是看過幾句佳句而寫出來的，就像這本書前序有位作者說：棘手的事，都不是靠手來解決。訴說著楊恩典的故事。

戴晨志先生說的故事很溫馨，很感人，也很快樂，他就是在分享自己人生中的哲學道理，使讀者在愉悅，舒適悠閒中去感受哲理，他也說過，學習用理智去追求「心靈的快樂」，也使自己洋溢著「喜樂的香水」！

#### 二、內容摘錄：

這是一本讓人在歡笑、淚水中，學習人生哲理。（封面）

（愛的教育）作者亞米契斯寫道：「一個人如果使自己的母親傷心，無論他的地位多麼顯赫，多麼有名，他也是一個卑劣的人。」（p. 20）

書中說：當我們「請託、拜託」別人去做一件事時，就已經「欠別人一份人情」。（p. 39）這是我們都知道卻又忘記的道理，心裡想說幫忙一下又不會怎樣，很多人就是這麼想，但是總會比預期的還晚完成，所以就跟這篇標題一樣「叫豬叫狗，不如自己走！」還是自己做比較快，這本書就是讓讀者去啟發一些人生道理

#### 三、我的觀點：

在讀這本書之前，我大概能猜到裡面的內容在講什麼，因為我知道的哲學道理也不少，

而看完這本書之後跟我想的一樣，裡面的一些道理我都明白，而有些我還不知道！它也寫著很多在現實中發生過的實例，讓我更能體會它在寫什麼，也會得到一些啟發和感動，這讓我了解到，我現在是何等的幸福。也希望一些絕望的人可以跟我一樣得到啟發、得到動力，不要每天渾渾噩噩的過日子，幸福和快樂是要自己去尋找，找到了要好好把握。

其實，貴人相助不一定是用金錢的幫助，或是工作上、職務上的提拔，別人脫口而出的一句讚美的話，都可能讓低潮的人，受到了鼓舞和激勵，讓他們振奮起來脫離低潮！因此呢，隨便一句的讚美，也可能使我們幫助到別人。所以罵人的話要想著說，誇人的話要搶著說。

溝通是一座橋樑，同時也是一種本能，我覺得人與人之間的態度很重要，如果雙方意見不同時，可以減少衝突的現象，但是有些人會因為意見不同而爭吵，最後一定是兩敗俱傷，而且還會失去一位朋友，但是如果彼此體諒，把自己的想法傳給對方，在說明理由和優點，再來共同解決，不要很執著於自己的立場，要多聽別人的想法，可以學習到更多的東西！

一個人是否富有，不是錢財的多少，而是在於心靈的快樂和飽足，當我們看到有錢人擁有那麼多東西時，往往會羨慕、忌妒他，但是如果換個角度想，他如果怕被偷、被搶、被綁架，每天提心吊膽時，又會覺得他很可憐，所以每個人都知道施比受有福，當我們將手中的擁有奉獻給更需要的人時，心中就會自然的快樂起來。

裡面有許多感人的故事，教導人雖然身處困境但是志氣不可被滅，人可以絕望，但是不可以喪失希望，透過這本書能夠更徹底的了解其中的道理，應該都以樂觀的態度生活，像是一些自殺的想法和行為都是最愚蠢的解決方法，他們不知道在這世界上是有很多人辛辛苦苦的撐過困境，所以知足常樂是很好的道理、方法。

戴晨志先生就是藉由故事來強調，我們要知道自己的身分，要謙虛，秉持著吃苦當吃補的觀念來充實自己，不能懶懶散散的過日子，所以現在的我，每天都很快樂，學習新的東西，好好把握時間，這本書讓我獲益良多。

經過這本書的內容能體會到許多事物就算在小也能使人感動，使人深刻體會許多不輕易的小事上面，在一些人眼裡卻是說不出來的幸福和快樂，一些小動作也能讓人感到溫馨，所以任何事只要有心任何地方都是愛。世界美不美，並不是在於我們眼睛看到什麼，而在於我們心中感受到什麼。莎士比亞說：「事無善惡，乃在於人們想它是善是惡。」學習用心眼去想、去體會，才會看到多采多姿的世界。

#### 四、討論議題：

在生活中，有很多人、事、物都能透過這本書用心體會，只是說的簡單，做起來很難。